
QUESTIONARIO DI GRADIMENTO RIVOLTO AI GENITORI 

(ISTITUTO COMPRENSIVO ALDO MORO DI CAMPAGNA LUPIA) 

 

A fronte di una popolazione scolastica di circa 630 alunni, il questionario è stato 

compilato da 100 genitori, così distribuiti nei quattro plessi: 

                                                                                            

 
APERTURA AL TERRITORIO 

 

Le iniziative della scuola sono generalmente conosciute nel territorio (70%): questa 

percentuale, seppur positiva, è la più bassa delle domande di questa sezione. 

Infatti per quanto riguarda la qualità della comunicazione scuola/famiglia, si supera 

l’80% delle risposte positive in ogni settore analizzato. Il personale di segreteria è 

percepito come disponibile quasi dal 90% degli intervistati, mentre la disponibilità dei 

collaboratori scolastici raggiunge il 94%. 

 

 
 

➢ QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE TRA DOCENTI E FAMIGLIE 

  



➢ QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE TRA SEGRETERIA/D.S.G.A. E FAMIGLIE 

  

➢ QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE TRA D.S. E FAMIGLIE 

 

  

 

➢ QUALITA’ DELLA COMUNICAZIONE TRA COLLABORATORI SCOLASTICI E 

FAMIGLIE 

 

  

 
 



TRASPARENZA ED INFORMAZIONE 

 

➢ Sia il registro elettronico che il sito web vengono ritenuti di facile consultazione 

per più del 70% dei genitori. Inoltre le regole dell’Istituto sono comunicate 

chiaramente per oltre il 90% degli intervistati. 

 

 
 

OFFERTA FORMATIVA 

 

➢ Anche in questa sezione le risposte sono state tutte ampiamente positive. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUALITA’ DELL’AMBIENTE DI APPRENDIMENTO 

 

➢ Ancora una volta le risposte degli intervistati sono state ampiamente positive, 

anche se, come si vedrà poi nella sezione suggerimenti, gli ambienti scolastici 

vengono visti per molti come necessari di ristrutturazione. 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ PROPOSTE DI MIGLIORAMENTO 

 

  

 

 

 

➢ I suggerimenti proposti riguardano anche quest’anno la difficoltà di parcheggio 

presso la scuola primaria “ Leopardi” e il disagio nei giorni di pioggia per 

accedere alla mensa e alla palestra. I genitori propongono l’istallazione di una 

tettoia. 

 

➢ Viene richiesta la possibilità di avere l’ingresso anticipato anche presso le scuole 

primarie. Qualcuno vorrebbe anche un servizio di posticipo. 

 

➢ Viene segnalato il problema della mancanza del trasporto scolastico alla scuola 

dell’infanzia. 

 

➢ Si chiede meno pressione riguardante le prestazioni degli alunni e meno studio 

a casa. C’è inoltre una sensazione di lezioni scolastiche troppo “affrettate”. 



 

➢ Si chiede attenzione per gli studenti che hanno difficoltà scolastiche, aumentare 

i corsi di potenziamento e la loro continuità nel corso dell’anno (praticamente si 

richiede un servizio di doposcuola mirato ed economico dato che le famiglie non 

possono sostenere la spesa di un aiuto privato a casa). 

 

➢ Molti trovano non adeguato l’apertura della segreteria nell’orario attuale. 

 

 


